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VERBALE N. 17
SEDUTA DEL 6 APRILE 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2023  (duemilaventitré)  il  giorno  6  (sei) del  mese  di  aprile  la  Commissione
Consiliare VIII è convocata,  in modalità telematica,  alle ore 16.00 con il seguente ordine
del giorno:

- Comunicazioni del Presidente; 
- Audizione dell’Assessore alle Infrastrutture digitali, rapporti con gli enti locali e sicurezza  della 
Regione Toscana,  Stefano Ciuoffo, nell’ambito del progetto “Educare i giovani alla legalità”
- Approvazione verbali sedute precedenti
- Varie ed eventuali. 

Alle ore 16.00 sono presenti telematicamente i Consiglieri Alessandra Innocenti, Michela
Monaco e Mimma Dardano.
Alle ore 16.01 sono presenti telematicamente i Consiglieri  Roberto De Blasi, Massimiliano
Piccioli e Patrizia Bonanni.
Alle ore 16.08 è presente telematicamente la Consigliera Francesca Calì in sostituzione del
Consigliere Renzo Pampaloni.
 
Il Segretario procede con l’appello dei Consiglieri presenti:

Commissione VIII
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Francesca Calì Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente Alessandra Innocenti dichiara aperta la seduta alle ore 16,11.
Alle ore 16.12 si collega il Consigliere Emanuele Cocollini
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La Presidente Alessandra Innocenti ringrazia i Consiglieri e gli ospiti presenti ed illustra
l’odg.
Ricorda l’importanza di investire risorse per progetti legati alla legalità e da la parola all’
Assessore alle Infrastrutture digitali, rapporti con gli enti locali e sicurezza  della Regione Toscana,
Stefano Ciuoffo.
CIUOFFO  ringrazia la Presidente Innocenti per aver deciso di dedicare la seduta odierna al tema
della legalità e ricorda l’importanza del ruolo che hanno gli Enti pubblici nel promuovere la cultura
della legalità fra le nuove generazioni affinché assumano sempre una maggiore consapevolezza. Il
compito delle Istituzioni è pertanto quello di fornire ai giovani gli strumenti per raggiungere una
adeguata  capacità  critica.  Regione  Toscana  ha  stanziato  risorse  pari  a  180.000  euro  per  la
realizzazione di specifici progetti da realizzarsi in ambito scolastico per la promozione della cultura
della legalità sostenendo, contestualmente, gli Enti locali a prendere in carico i beni confiscati alle
organizzazioni  criminali.  Ricorda  che  in  Toscana  è  presente  un  patrimonio  rilevante  di  beni
confiscati che deve ancora essere assegnato e sono stati messi a disposizione più di cinque milioni
di euro per sostenere Enti locali e Associazioni. ricorda inoltre che, diversamente da altre regioni
dell’Italia settentrionale,  la Toscana non presenta un forte  radicamento territoriale dei  fenomeni
mafiosi ed è pertanto necessario continuare ad investire in azioni di coordinamento a vari livessi
istituzionali.
La Presidente Innocenti ringrazia l’Assessore Ciuoffo e da la parola al dott. Biondi.
BIONDI  illustra le tipologie di finanziamento rivolte ai giovani stanziate da Regione Toscana e
quindi il progetto “Cittadini responsabili nella scuola e nella società” e “Ragazzi attivi contro le
mafie”. Vengono inpoltre promosse attività di formazione per i rappresentanti del Enti locali con
particolare  riferimento  ai  reati  ambientali  e  per  l’anno  corrente  è  stata  prevista  una  dotazione
finanziaria di 180.000€ per l’espletamento di tali attività.
La Presidente Innocenti ringrazia il dott. Biondi e da la parola ai consiglieri per gli interventi.
DE BLASI ringrazia l’Assessore Ciuoffo e ricorda l’importanza di intraprendere percorsi educativi
sulla legalità. Ricorda le azioni intraprese dal Comune di Firenze ma domanda se gli insegnanti
siano a sufficienza formati.
ASCIUTI ritiene che la formazione degli insegnanti sia adeguata e che è necessario intervenire in
ambito  familiare.  Domanda com siano strutturati  i  progetti  che  vengono realizzati  nelle  scuole
medie.
La Consigliera Monaco esce alle ore 16.40
BONANNI afferma che in Città metropolitana è in corso un progetto che ha lo scopo di erogare
attività formative rivolte agli insegnanti.
DARDANO domanda come stia procedendo l’attività dell?osservatorio regionale sulla legalità .
La Presidente Innocenti domanda quanti beni sequestrati siano stati assegnati al Comune di Firenze.
BIONDI  nel  rispondere  alle  domande  dei  Consiglieri  afferma  che  i  progetti  sono  elaborati  in
maniera autonoma dalle Associazioni.  L’Osservatorio sulla legalità è un’iniziativa del Consiglio
regionale e che è stato formato solo recentemente.
CIUOFFO afferma che nella scelta dei progetti regione toscana vuole lasciare margine di scelta alle
Associazioni.
Il Consigliere Cocollini esce alle ore 16.58.
DE BLASI domanda se, relativamente alla riforma del codice dei contratti pubblici, considerato
anche il  numero rilevante di opere previste dal  Piano Nazionale di  Ripresa e  Resilienza,  possa
rappresentare rischi di inflitrazioni delle associazioni criminali.
La Consigliera Bonanni esce alle ore 17.16.
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La  Presidente  Innocenti  ringrazia  il  Consigliere  De  Blasi  per  aver  posto  la  questione,  ma
considerata la portata dell’argomento ritiene di dover approfondire le recenti modifiche del codice
dei contratti pubblici in apposita e diversa seduta. Chiede quindi al Segretario di procedere con
l’appello finale.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Francesca Calì Renzo Pampaloni

La Presidente Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 17.21.

Il Segretario                         La Presidente
Andrea Barbagli Alessandra Innocenti

 

Verbale letto ed approvato nella seduta del 4 maggio 2023
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